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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η Διοικούσα Επιτροπή του Παραρτήματος  Κεντρικής Ελλάδος του Γεωτεχνικού 

Επιμελητηρίου στη συνεδρίασή της στις 23‐4‐2013, ύστερα από αίτημα 

εργαζόμενων στον ΕΛΓΟ ‐ΔΗΜΗΤΡΑ,  συζήτησε πρόταση Αναδιοργάνωσης του 

πρώην ΕΘΙΑΓΕ που συγχωνεύθηκε στον Ελληνικό Γεωργικό Οργανισμό ΔΗΜΗΤΡΑ 

που υποβλήθηκε από επιτροπή του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης. 

Σύμφωνα με την πρόταση της επιτροπής που συστάθηκε με την Υπουργική 

Απόφαση 397/27‐4‐2012 όλες οι ερευνητικές μονάδες του πρώην ΕΘΙΑΓΕ 

συνενώνονται σε τρία «Πολυδύναμα Κέντρα» που προτείνεται να εδρεύουν στην 

Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο Κρήτης.    

Με την πρόταση της επιτροπής αυτής που συντάχθηκε σε συνεργασία με αρμόδιους 

του φορέα ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ στην περιοχή της Θεσσαλίας δεν προβλέπεται καμία 

ερευνητική μονάδα και όλες οι υπάρχουσες σήμερα προτείνεται να μεταφερθούν 

στη Θεσσαλονίκη ή και στο Ηράκλειο Κρήτης.  

Εάν η πρόταση αυτή υλοποιηθεί ολόκληρη η Θεσσαλία α παραμείνει χωρίς καμιά 

δραστηριότητα αγροτικής έρευνας και οι παραγωγοί θα στερούνται πλήρως της 

παροχής υπηρεσιών που προσφέρουν τα Ινστιτούτα Έρευνας.  

‐ Η Διοικούσα Επιτροπή του Παραρτήματος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Κεντρικής Ελλάδος 

ύστερα από διεξοδική συζήτηση αποφάσισε ομόφωνα τα παρακάτω: 

‐ Να ζητήσει από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να απορρίψει 

άμεσα την πρόταση της επιτροπής και να αποφασίσει τη συνέχιση της αγροτικής 

έρευνας στην περιοχή της Θεσσαλίας, που αποτελεί τη σημαντικότερη γεωργική 

περιοχή της χώρας.  

‐ Να προτείνει τη συνένωση των  υφιστάμενων ερευνητικών μονάδων ήτοι του 

Ινστιτούτου Χαρτογράφησης και Ταξινόμησης Εδαφών Λάρισας, του Ινστιτούτου 

Κτηνοτροφικών Φυτών και Βοσκών, του Ινστιτούτου Προστασίας Φυτών Βόλου, 



του Κέντρου Ταξινόμησης Βάμβακος που εδρεύει στην Καρδίτσα και του Σταθμού 

Έρευνας Παλαμά σε ένα Ινστιτούτο με αντικείμενο την υποστήριξη της Φυτικής 

Παραγωγής.  

‐ Να καταγγείλει την ανεύθυνη συμπεριφορά των υπηρεσιακών παραγόντων που 

οδηγεί σε εγκληματικά αποτελέσματα για την αγροτική παραγωγή της περιοχής. 

‐ Να ζητήσει από όλους του πολιτικούς εκπροσώπους της περιοχής βουλευτές, 

κόμματα, ενώσεις αγροτών και αρμόδιες υπηρεσίες  τη δέσμευσή τους για 

υποστήριξη της αγροτικής έρευνας στην περιοχή Θεσσαλίας. 

Να καλέσει  την επόμενη Δευτέρα 29/4/2013  όλους τους σχετικούς φορείς και 

υπηρεσίες σε κοινή σύσκεψη για την ανάδειξη του προβλήματος της υποστήριξης 

του πρωτογενούς τομέα της γεωργίας.      
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